



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

### DĖL PRETENDENTĖS Į ŠIAULIŲ APYLINKĖS TEISMO PAKRUOJO RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2023 m. kovo 20 d. Nr. 35P-15-(7.5.4)

Posėdis vyko 2023 m. kovo 6 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Atrankos komisijos pirmininkas Jonas Prapiestis.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Jonas Prapiestis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Jonas Prapiestis, Virginija Volskienė ir Jolanta Zajančauskienė.

Nedalyvavo: Marius Bajoras ir Gediminas Sagatys.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Šiaulių apylinkės teismo pirmininkė Rasa Milvydaitė (dalyvavo nuo 13.00 iki 13.10 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentė į Šiaulių apylinkės teismo Pakruojo rūmų teisėjo pareigas:

1. Diana Jakubėnė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančios pretendentės vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentė metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei išklausiusi Šiaulių apylinkės teismo pirmininkės Rasos Milvydaitės posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teismo poreikį, įvertino pretendentę pagal 2019 m. rugsejo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentę ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkama pretendentė Šiaulių apylinkės teismo Pakruojo rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Dianą Jakubėnę

už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkama į Šiaulių apylinkės teismo Pakruojo rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, atrankos kriterijų 5.1–5.5 punktus					Galutiniai balai
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	
Diana Jakubėnė	5	18	12	9	43,2	87,2

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Diana Jakubėnė**. Pretendentė nuo 1993 m. rugpjūčio iki 1995 m. sausio mėn. dirbo mašininke-stenografiste ir posėdžių sekretore Šiaulių rajono apylinkės teisme, nuo 1995 m. sausio iki 1995 m. kovo mėn. ir nuo 1997 m. birželio iki 2006 m. sausio mėn. – posėdžių sekretore Šiaulių apygardos teisme, nuo 1995 m. balandžio iki 1995 m. liepos mėn. – šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko padėjėja, nuo 1995 m. liepos iki 1997 m. birželio mėn. – šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko patarėja, o nuo 2006 m. vasario mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Šiaulių apygardos teisme. Taip pat nuo 2007 m. spalio iki 2011 m. balandžio mėn. dirbo juriskonsulte privačioje įmonėje. Pretendentės žinios 2016 m. gruodžio 12 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 7 balais. Pretendentė nurodo mokanti rusų (C1 lygiu) ir vokiečių (B2 lygiu) kalbas, kelia kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir seminaruose, dalyvauja asociacijos „Sauginių bendruomenė“ veikloje, rengiant, teikiant ir įgyvendinant projektus, skirtus Europos Sąjungos lėšoms įsisavinti. Šiaulių apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Diana Jakubėnė yra iniciatyvi, savarankiška, operatyvi ir atsakinga. Taip pat nurodoma, kad pretendentė inicijavo, organizavo ir vykdė 2015 m. teisme vykusį projektą „Vaikų svajonės“, 2018 ir 2019 m. dalyvavo ir buvo apdovanota padėka už geranoriškas pastangas ir bendradarbiavimą teismų sistemos organizuojamame nemokamų konsultacijų renginyje „Jūs klausiate – mes atsakome“, dalyvavo valstybės tarnautojų konkursų ir atrankų komisijų darbe. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko komunikabilios, dalykiškos ir konstruktyvios asmenybės įspūdį. Dianos Jakubėnės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti pretendentę Dianą Jakubėnę kaip vieną iš tinkamiausių užimti Šiaulių apylinkės teismo Pakruojo rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Diana Jakubėnė yra tinkama pretendentė Šiaulių apylinkės teismo Pakruojo rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Jonas Prapiestis

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Virginija Volskienė

Jolanta Zajančauskienė